GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Şehrimiz

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ŞEHRİMİ TANIYORUM

	KONU
	[bookmark: _GoBack]ŞEHRİMDE DOĞAL AFETLER

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	25-29 Aralık 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	Ş.3.4. Yaşadığı şehirde karşılaşılabilecek doğal afetleri araştırır.

	Değerler ve beceriler
	Farkındalık, Sosyal Katılım, Kendini Tanıma, Mekânı Algılama
Yardımlaşma, Paylaşma, Estetik, Sevgi, Saygı, Duyarlılık 

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, sanal gezi

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, Genel Ağ, Belediye ve Kaymakamlık web siteleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	 “Afet”, insanlar için fiziksel, ekonomik ve sosyal kayıplar doğuran, normal yaşamı ve insan faaliyetlerini bozarak veya kesintiye uğratarak toplulukları etkileyen, doğal, teknolojik veya insan yapısı kökenli olaylardır. Afetler; ani gelişen ve yavaş gelişen afetler olarak iki ana gruba ayrılabilir.
Ani gelişen afetlerin meydana gelebilecekleri tahmin edilebilmiş olsa bile, kesin olarak hangi gün ve saatte meydana gelebilecekleri bilinememekte ve olayların kayıpları aniden
meydana gelmektedir. Bu tür afetlere, depremler, volkan patlamaları, çığ ve kaya düşmeleri, fırtına, tayfun, su baskını gibi olaylar örnek olarak gösterilebilir.
Yavaş gelişen afetlerde ise, afet bir anda ortaya çıkmamakta, zaman içerisinde yavaş yavaş kayıplar meydana getirdiği için, koruyucu ve önleyici tedbirleri almak daha kolay
olmaktadır. Bu tür afetlere, çevre kirlenmesi, kuraklık, erozyon, orman tahribatı, çöp faciaları, deniz suyu yükselmesi gibi olaylar örnek olarak verilebilir.
a. Jeolojik ve jeotektonik kökenli; depremler, volkanlar, heyelanlar, kaya düşmeleri, zemin oturma, çökme ve sıvılaşmaları gibi,
b. Meteorolojik kökenli; fırtına, tayfun, kasırga, çığ, kuraklık, su baskınları, yer altı suyu yükselmeleri gibi,
c. Teknolojik ve insan yapısı kökenli; nükleer veya kimyasal kazalar, orman yangınları, salgın hastalıklar, savaşlar, çevre kirlenmeleri gibi.
Doğal, teknolojik veya insan yapısı kökenli bir olayın afet sonucunu doğurabilmesi için, insan toplulukları ve yerleşmeleri üzerinde kayıplar meydana getirmesi ve insan faaliyetlerini bozarak veya kesintiye uğratarak bir yerleşme birimini etkilemesi gerekmektedir. 
İnsanlar günlük yaşamlarında kendi faaliyetlerinden kaynaklanan trafik, ev kazaları, yangınlar, hastalıklar, spor faaliyetleri vb. gibi birçok tehlike ile birlikte yaşamaktadırlar.
Avcılık, dağcılık, kayak, çeşitli spor faaliyetleri ise insanların bilerek ve isteyerek yani gönüllü olarak karşılaştıkları tehlikeler arasındadır. Depremler, su baskınları, heyelanlar, çığ vb. gibi doğadan kaynaklanan veya nükleer kazalar, sanayi kazaları, çevre kirlenmeleri gibi teknolojik olan tehlikeler de her gün karşılaşabileceğimiz tehlikeler arasında yer almaktadır.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Şehirlerde hangi doğal afetler meydana gelebilir? 

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



  Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						      Gürsel AKPOLAT      
 									           Okul Müdürü
